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Sehr geehrte Damen und Herren, 

wir sind gesetzlich dazu verpflichtet, bei allen Mitarbeitern, die ein Fahrzeug unseres Unternehmens nutzen, zu überprüfen, ob der entsprechend gültige Führerschein vorliegt. Diese Kontrolle muss entweder vor jeder Fahrzeugübergabe oder in regelmäßigen Abständen erfolgen, mindestens jedoch zweimal im Jahr.
Aus diesem Grund werden wir für die Kontrollen in unserem Unternehmen die Lösung der Firma LapID Service GmbH einführen. Sie werden in regelmäßigen Abständen per SMS oder E-Mail aufgefordert, Ihren Führerschein zu kontrollieren. Sollten Sie Ihren Kontrolltermin verpassen, wird das Fuhrparkmanagement darüber automatisch informiert. In erster Linie geht es bei der Einführung dieses Systems jedoch darum, den Aufwand sowohl für Sie als Fahrer eines Dienstfahrzeuges, als auch bei der Dokumentation der Kontrollen im Fuhrparkmanagement zu reduzieren.
Die Führerscheinkontrolle findet hierbei mit folgender Methode statt:
(Hinweis: Bitte streichen Sie die Methode, die in Ihrem Unternehmen nicht im Einsatz ist.) 
1. Die LapID Manager App (ausschließlich für Vorgesetzte):

Die App steht für Sie im App Store und im Google Play Store kostenlos zum Download bereit. Ein Vorgesetzter hat die Manager App auf seinem Smartphone installiert. Nach Aufforderung suchen Sie diesen auf und er wird eine app-gestützte Sichtkontrolle Ihres Führerscheins durchführen.

2. Die LapID Driver App (für alle):

Die App steht für Sie im App Store und im Google Play Store kostenlos zum Download bereit. Nach der Installation registrieren Sie sich und können anschließend die App zur Führerscheinkontrolle nutzen. Voraussetzung zur Nutzung der App ist ein Smartphone (unterstützte Betriebssysteme: iOS oder Android) sowie der deutsche EU-Kartenführerschein.

3. Das LapID Siegel (für alle):

Der Fuhrparkverantwortliche bringt ein LapID Siegel auf Ihrem Führerschein an. Bei einer anstehenden Kontrolle halten Sie das Siegel an eine dafür vorgesehene LapID Prüfstation (Standorte ggf. in Ihrem Unternehmen und unter https://stationsfinder.lapid.de/). Das Siegel ist für jede Art von Führerschein geeignet und kann rückstandsfrei wieder entfernt werden, wobei seine technische Funktion jedoch zerstört wird. Das Siegel speichert keine persönlichen Daten. Es ist vom Bundesministerium für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung für zulässig erklärt worden. Das amtliche Dokument wird in seiner Funktion nicht verändert. 
Pro Fahrer kann nur eine der genannten Kontrollmöglichkeiten genutzt werden.
(Hinweis: Dieser Satz wird gestrichen, wenn in Ihrem Unternehmen nur eine Kontrollmethode im Einsatz ist.)

Bitte wenden Sie sich bei Fragen an die untenstehende Kontaktadresse. Weitere Informationen zur Handhabung und Technik erhalten Sie unter www.lapid.de/faq/.
Wir danken für Ihre Kooperation.
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